Centralna Komisja Egzaminacyjna

Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczgeia egzaminu.

% WPISUJE ZDAJACY Miejsce
g na naklejke
2 KOD PESEL 2 kodem
z
EGZAMIN MATURALNY
Z MATEMATYKI
POZIOM PODSTAWOWY SIERPIEN 2010

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron
(zadania 1-34). Ewentualny brak zglo§ przewodniczacemu
zespolu nadzorujacego egzamin.

2. Rozwiazania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to
przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-25) przenies
na kart¢ odpowiedzi, zaznaczajac je w czgéci karty
przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego
przeznaczone. Blgdne zaznaczenie otocz kotkiem @

i zaznacz wlasciwe.

4. Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych Czas pracy:
obliczen w rozwiazaniu zadania otwartego (26—34) moze 170 minut
spowodowaé, ze za to rozwigzanie nie bgdziesz mogt
dosta¢ pelnej liczby punktow.

5. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dlugopisu lub pidra
z czarnym tuszem lub atramentem.

6. Nie uzywaj korektora, a blgdne zapisy wyraznie przekresl.

7. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie bgda oceniane.

8. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoroéw matematycznych,
cyrklai linijki oraz kalkulatora.,

9. Nakarcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL i przykle;j
naklejke z kodem. . .

10, Nie vvaisuj zadnych znakoéw w czgsci przeznaczonej dla Liczba punktow

egzaminatora.

do uzyskania: 50
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2 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

ZADANIA ZAMKNIETE
W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowied?.

Zadanie 1. (I pkt)
Cena towaru bez podatku VAT jest rowna 60 zl. Towar ten wraz z podatkiem VAT
w wysoko$ci 22% kosztuje

A. 73,20zt B. 49,18 zt C. 60,22z D. 827
Zadanie 2. (1 pkt)

Tloczyn 81>-9 jest rowny
A. 3 B. 3° c. 3¢ D. 3"

Zadanie 3. (1 pkt)

Roznica log, 9 —log,1 jest rowna

A. 0 B. 1 C. 2 D. 3

Zadanie 4. (I pkt)

Wskaz nieréwnosé, ktora opisuje przedzial zaznaczony na osi liczbowe;.

A. |x-1<3 B. |x+1<3 C. |x+1>3 D. |x-1]>3

Zadanie S. (I pkt)

Wyrazenie x(x—1)(x+1) jest rowne

A. (:Jc—l]J B. x-1 C. x*-x D. x°
Zadanie 6. (I pkt)

Kwadrat liczby x =2 - V3 jest rowny

A. T-43 B. 7+4J3 C. 1 D. 7

Zadanie 7. (1 pkt)

Zbiorem rozwiazan nieréwnosci x(x+5)> 0 jest

50w »
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BRUDNOPIS
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4 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 8. (1 pkt)
2 —_—
Réwnanie — 2 =0
(x—4)(x+4)
nie ma rozwiazan,
ma doktadnie jedno rozwiazanie.
ma doktadnie dwa rozwiazania.

ma doktadnie cztery rozwiazania.

SOR>

Zadanie 9. (I pkt)

Wierzchotek paraboli y =x” +4x—13 lezy na prostej o réwnaniu

A, x=-2 B. x=2 C. x=4 D. x=-4

Zadanie 10. (1 pkt)
Wskaz m, dla ktérego funkcja liniowa f(x)=(m—1)x+6 jest rosnaca
A. m=-1 B. m=0 C. m=1 D. m=2

Zadanie 11. (I pkt)
Zbiorem wartosci funkcji kwadratowej f jest przedziat (—oo,3>. Na ktorym rysunku

przedstawiono wykres funkcji f?
A. ‘ B. ‘ C. D.

T LY
St
TP e
St
— el Lad P L
b
g
b}

S432d 123435 Sfea Al T2345 IERENERER E S4324 12345
2 2 - 2t
3T 37
4t 4t
st 5t

=1
2
3
4
5

Zadanie 12. (1 pkt)
Na ktérym rysunku przedstawiono wykres funkcji liniowej y = ax +b takiej, ze a>01 b<0?
A. C. D.

N/

— ; / ; —

P e,

Zadanie 13. (I pkt)
Do wykresu funkcji f(x)= 2 dla x %0 nalezy punkt 4 =(2,6). Wtedy
x
A. a=2 B. a=6 C. a=8 D. a=12
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6 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 14. (1 pkt)
W ciagu arytmetycznym (aﬂ) mamy: a, =51 a, =11. Oblicz a;.

A. 8 B. 14 C. 17 D. 6

Zadanie 15. (1 pky)

W malejacym ciagu geometrycznym (an) mamy: a, =—-2 1 a, =—4. lloraz tego ciagu jest
rowny

A. -2 B. 2 C. 2 D. 2

Zadanie 16. (1 pkt)

3
Kat o jestostryi cosa :Z.Wtedy sina jest rowny

3

B. — cC. — D. —

& =
4 4 4 16

Zadanie 17. (1 pkt)
Okrag opisany na trojkacie réwnobocznym ma promief 12, Wysokosé tego trojkata jest
rowna

A. 18 B. 20 C. 22 D. 24

Zadanie 18. (1 pkt)
Przekatna AC prostokata ABCD ma dlugos$¢ 11, a bok AB jest od niej o 5 krotszy. Oblicz
dhugos¢ boku AD.

A. 157 B. /85 C. 5 D. 83

Zadanie 19. (1 pkt)
Punkty 4, B, C, D, E, F, G, H, I, J dziela okrag o $rodku S na dziesig¢ rownych tukéw. Oblicz

miarg kata wpisanego BGE zaznaczonego na rysunku.
G

H F

A. 54° B. 72° C. 60° D. 45°
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8 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 20. (1 pkt)
Punkty 4=(-1,3) i C=(-5,5) saprzeciwleglymi wierzchotkami kwadratu ABCD. Pole tego
kwadratu jest rowne

A. 10 B. 25 C. 50 D. 100
Zadanie 21. (1 pkt)
Okrag o réwnaniu (x+ 2)2 +(y—1)2 =13 ma promien rowny
A. 13 B. 13 C. 8 D. 2V2
Zadanie 22. (1 pkt)
Prosta / ma rownanie y= —%x +7 . Wskaz rownanie prostej prostopadtej do proste;j /.

1 1
A. y:Zx+1 B. y:—zx—T C. y=4x-1 D. y=—4x+7
Zadanie 23. (1 pkt)

Objetosé szeScianu jest rowna 27 cor’. Jaka jest suma dlugosci wszystkich krawedzi tego
sze$cianu?

A. 18cm B. 36cm C. 24cm D. 12cm
Zadanie 24. (1 pkt)

Graniastostup ma 15 krawgdzi. Ile wierzchotkow ma ten graniastostup?

A. 10 B. 5 C. 15 D. 30
Zadanie 25. (1 pkt)

Ze zbioru liczb {1, 2,3,4,5,6,7,8,9,10,1 1} wybieramy losowo jedna liczbg. Niech p oznacza
prawdopodobienstwo wybrania liczby bedacej wielokrotnoscia liczby 3. Wowczas

A. p<0,3 B. p=0,3 C. p=0,4 D. p>0,4
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ZADANIA OTWARTE

Rozwiqzania zadan o numerach od 26. do 34. nalezy zapisaé w wyznaczonych miejscach
poditresciq zadania.

Zadanie 26. (2 pkt)

Rozwiaz nieréwnosé¢ x* —14x+24>0.

OAPOWIEAZ: ...ttt e st e ee st eae e re e esaesaaesae e s eeseasseessessseesessnesnaseersees .

Zadanie 27. (2 pkt)

Rozwiaz rownanie x° —3x" +2x—-6=0.

OAPOWIEAZ: ...ttt ettt e et et e e saaesae e ea e e ae e s e saaesse e s e e es e essesssesneesnessnansnensess .
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Egzamin maturalny z matematyli i1
Poziom podstawowy

Zadanie 28. (2 pkt)
Piaty wyraz ciagu arytmetycznego jest rowny 26, a suma pigciu poczatkowych wyrazow tego
ciagu jest rowna 70. Oblicz pierwszy wyraz tego ciagu.

OAPOWIEAZ: ...ttt ettt eeae e s s e e rse e sneessesrsa e snessneersaessssessseesseerssersses .

Zadanie 29. (2 pky)
Wyznacz rownanie okrggu o srodku w punkcie S = (4,—2) i przechodzacego przez punkt

0=(0,0).

DA POWIBAZE: ..o sususnsiusn s sisnbiass iusu e iansisysissusniiussbisn sasn o §asn s bisa isndesyda sudisnissos suaasus s e :
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Poziom podstawowy

Zadanie 30. (2 pkt)
Wykaz, ze trojkat o wierzchotkach 4=(3,8), B=(1,2), C=(6,7) jest prostokatny.

Zadanie 31.(2 pkt)
Wykaz, ze jezeli a>0 i b>0 oraz \/a2+b :\/.a?+l;'2 ,to a=b lub a+b=1.
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Egzamin maturalny z matematyli 13
Poziom podstawowy

Zadanie 32. (4 pky)
Rzucamy dwukrotnie sze$cienna kostka do gry. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia
polegajacego na tym, ze suma liczb oczek otrzymanych na obu kostkach jest wigksza od 6

iiloczyn tych liczb jest nieparzysty.

OAPOWIEAZ: ....c.eeeeeieeeeeeeeee ettt s ettt e s e s e sne e e se s s e sseeaeesneesneseeraesseerseessesnsennnens :
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14 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 33. (4 pkt)
Dany jest graniastostup prawidlowy trojkatny ABCDEF o podstawach ABC i DEF

i krawedziach bocznych 4D, BE i CF. Oblicz pole trojkata ABF wiedzac, ze |AB‘:10
i |CF| =11, Narysuj ten graniastoshup i zaznacz na nim trojkat ABF.

OAPOWIEAZ: ...ttt et e et et e e s st e et eraeesaesaaesae e s e sees e essesrsesneesnessnensnensess .
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Egzamin maturalny z matematyli 15
Poziom podstawowy

Zadanie 34. (5 pky)

Kolarz przejechal tras¢ diugosci 60 km. Gdyby jechal ze $rednia prgdkoscia wigksza
o 1 km/h, to przejechatby tg tras¢ w czasie o 6 minut krétszym. Oblicz, z jaka Srednia
predkoscia jechat ten kolarz.

OAPOWIEAZ: ....c.eeeeeieeeeeeeeee ettt s ettt e s e s e sne e e se s s e sseeaeesneesneseeraesseerseessesnsennnens :
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WYPELNIA ZDAJACY

Nr
zad.

Odpowiedzi

1
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PESEL

WYPELNIA EGZAMINATOR

Suma za zad. 26-34
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KOD ZDAJACEGO

KOD EGZAMINATORA

Czytelny podpis egzaminatora



